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ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ ДЕРЖАВНОЇ ВЛА ДИ

У сучасних умовах глобалізованого світу із розвитком інноваційних 
технологій та мережі Інтернет питання доступу до інформації та питання 
інформаційного регулювання діяльності органів державної влади потребує 
нового підходу до правового регулювання, який би охоплювало усі наявні 
питання, що стосуються цієї сфери.

Найбільший об’єм інформації, що регулює питання державного 
управління інформаційною сферою міститься в підзаконних нормативно- 
правових актах, зокрема, у постановах Кабінету Міністрів України, актах 
міністерств, державних комітетів, інших центральних органів виконавчої 
влади, місцевих державних адміністрацій тощо. Як результат вторинної 
форми правового регулювання державного управління ці норми спрямовані 
на забезпечення дієвості конституційних норм та норм законів. Однак 
основним законом, що стосується даної сфери є закон «Про інформацію», 
відповідно до нього інформація -  це будь-які відомості та/або дані, які 
можуть бути збережені на матеріальних носіях або відображені в 
електронному вигляді. Основними напрямами державної інформаційної 
політики закон визначає:

- забезпечення доступу кожного до інформації;
- забезпечення рівних можливостей щодо створення, збирання, 

одержання, зберігання, використання, поширення, охорони, захисту 
інформації;

- створення умов для формування в Україні інформаційного 
суспільства;

- забезпечення відкритості та прозорості діяльності суб’єктів владних 
повноважень;
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- створення інформаційних систем і мереж інформації, розвиток 
електронного урядування;

- постійне оновлення, збагачення та зберігання національних 
інформаційних ресурсів;

- забезпечення інформаційної безпеки України;
- сприяння міжнародній співпраці в інформаційній сфері та входженню 

України до світового інформаційного простору [6].
Інформатизація діяльності органів державної влади зумовлена 

необхідністю: формування в органах державної виконавчої влади та
місцевого самоврядування нових підходів до організаційно-правового та 
інформаційно-аналітичного забезпечення їх діяльності, якості та своєчасності 
прийняття управлінських рішень; виконання Конституції та законів України, 
постанов, указів та розпоряджень Верховної Ради України, Президента 
України, Кабінету Міністрів України, інших вищих органів влади, запитів 
народних депутатів України; оперативного забезпечення керівництва 
матеріалами, які містять довідкову, аналітичну, прогнозну, рекомендаційну 
та іншу інформацію на підставі досліджень соціально-політичної, 
економічної, духовної ситуації в Україні та регіонах, вивчення громадської 
думки, інших факторів суспільного життя; раціоналізації управлінських 
рішень, покращання підзвітності і посилення відповідальності за результати 
прийнятих рішень, удосконалення статистичної звітності стосовно 
функціонування органів державної влади; визначення потреб органів 
державної влади у нових інформаційних технологіях та базах даних; 
розробки типових проектів та стандартів інформатизації державного 
управління; узагальнення діяльності обласних та районних адміністрацій у 
контексті політики Президента України; забезпечення діяльності органів 
державної влади спеціальними засобами достовірної науково обґрунтованої 
оцінки і прогнозування наслідків рішень, що приймаються; проведення 
адміністративної реформи та формування в органах державної влади нової 
генерації фахівців, яких потрібно забезпечити сучасними засобами 
управління [4, c. 223-224].

Із основних напрямків державної політики у сфері інформації, витікає 
те, що інформаційне забезпечення діяльності державних органів має свої 
особливості і це у свою чергу вимагає державного контролю а також 
належного законодавчого ґрунту для здійснення цього контролю. На думку 
Кондратенка О.Ю. повноцінне функціонування органів державної влади 
сьогодні є неможливим без належного їх інформаційного забезпечення. У 
зв’язку з цим законодавчо вирішено було створити систему інформаційно- 
аналітичного забезпечення (СіАЗ). Основним завданням цієї системи є 
надання владним структурам найбільш необхідної інформації для оптимізації 
прийняття управлінських рішень. Задля полегшення діалогу влади з 
суспільством, поглиблення демократичних процесів, а також підвищення 
ефективності діяльності владних структур, постала необхідність 
прискореного створення системи Е-ряду та Е-урядування. Останнє є одним із 
вирішальних кроків до побудови демократичної держави та інформаційного 
суспільства у класичному розумінні цього слова [3].

Серед основних складових діяльності СІАЗ варто визначити: аналіз 
політичних, соціально-економічних процесів під час ринкових перетворень в 
Україні; аналіз ставлення до громадського життя в Україні державних 
структур, громадської думки-партнерів; вивчення державотворчого,
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законотворчого процесів у зарубіжних країнах і зіставлення їх із 
законотворчою практикою в Україні; узагальнення досвіду роботи 
інформаційно-аналітичних структур щодо введення в обіг інформації з метою 
покращення ефективності діяльності органів держвлади.

Основою державного управління є інформація як сукупність будь-яких 
знань, даних, фактів, характеристик про відповідні предмети, явища, 
процеси, відношення і т. ін. По суті, всі управлінські процеси — це не що 
інше ніж пошук, фіксація, оцінка, закріплення, розповсюдження соціальної 
інформації, тобто тієї інформації, яка зв’язана із відображенням, пізнанням і 
перетворенням різних форм життєдіяльності людей.

Передусім варто відзначити, що ефективність управлінської діяльності 
будь-якого органу держвавної влади залежить від рівня його 
кумунікативності та інформаційного забезпечення. У зв’язку з цим для 
оптимізації вирішення проблемних ситуацій, які виникають під час 
управлінської діяльності, керів- никові потрібно володіти значним обсягом 
інформації про стан справ у країні та світі [2, с. 407].

Отже, підсумовуючи варто зазначити, що існує необхідність всебічного 
правового регулювання питання інформаційного забезпечення діяльності 
органів державної влади. Існуюча нормативна база не відповідає вимогам 
часу та потребує невідкладної модернізації. З огляду на це, питання 
правового регулювання сфери інформаційного забезпечення діяльності 
органів влади повинно стати пріоритетним та невідкладним.
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